

УЧИТЬ, СОВЕТОВАТЬ, КОНТРОЛИРОВАТЬ

В нашей районной партийной организацией действуют 12 парткомов производственных предприятий, колхозов и совхозов. Внутри их создано 59 цеховых и бригадных партийных организаций на правах первичных.

Как правило, секретари цеховых и бригадных бюро, партийных организаций — это неосвобожденные партийные работники. Они, особенно вновь избранные, нуждаются в повседневном и оперативном руководстве, помощи со стороны парткомов и их секретарей. Правильно поступают партийные комитеты Октябрьского леспромхоза, совхоза "Тюрияевский", колхозов имени Ульянова, "Дружба" и "Алга", уделяя постоянное внимание деятельности бригадных и цеховых организаций, оказывая практическую помощь в планировании их работы, повышают активность, самостоятельность и инициативу в решении хозяйствственно-политических задач и вопросов идеологической работы.

Так, например, секретари парткомов колхозов "Алга" Н. Рахманов и "Дружба" А. Ганев уделяют особое внимание обучению и воспитанию секретарей бригадных первичных партийных организаций. Они систематически собираются на инструктивные совещания. Перед совещанием практикуют взаимопроверку работы секретарей цеховых организаций, затем обмениваются мнениями. Секретарь парткома или его заместитель знакомит с решениями парткома и райкома, рассказывает о задачах на ближайший период, отвечает на возникшие вопросы. Такая работа с секретарями партийных организаций бригад дает возможность улучшить массово-политическую и организовать на них.

Секретари и члены парткомов должны повседневно учить вожаков бригадных и цеховых организаций, интересоваться их делами, присутствовать на собраниях коммунистов и заседаниях бюро, давать советы и помогать им, выслушивать предложения и замечания членов партии, оперативно и по-деловому реагировать на них.



Замечательными успехами встречает юбилейный 1967 год коллектив Талашкинской птицефабрики, одной из крупных на Смоленщине. Все планы первого года пятилетки по производству сельскохозяйственной продукции выполнены досрочно. Вместо 7,6 миллиона яиц продано государству 11 миллионов яиц.

Прибыль от птицеводства составила 250 тысяч рублей. На снимке: слева — птичница Мария Азасова. Выращивая 6 тысяч голов молодняка, передовая птичница добилась сохранности поголовья 98,3 процента; справа — в таких типовых птичниках на фабрике одновременно содержатся 80 тысяч ненаселек.

Фотохроника ТАСС.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДРУЖБА

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 9 (3442)

ПЯТНИЦА, 20 января 1967 года.

Цена 2 коп.

Все машины — на линейку

г о т о в н о с т и

До начала весенне-полевых работ осталось меньше трех месяцев. Чтобы образцово провести сев и заложить прочную основу под урожай юбилейного года, необходимо до начала весенне-полевых работ предусмотреть все до мелочей.

Недавно проведена проверка состояния технической готовности машинно-тракторного парка к весне. Она показала, что в некоторых колхозах еще многое нужно сделать, чтобы провести полевые работы организованно. В колхозе «Правда», например, неподготовлено еще 5 зерновых сеялок, а до плугов не касалась рука ремонтника. Из 11 тракторов, подлежащих ремонту, подготовлено только 3. Всего 6 тракторов из 13 отремонтировано в колхозе «Алга», а в колхозе «Заря коммунизма» и того меньше — из 13 лишь 3. Много надо сделать для полной готовности машин в сельхозартелях им. Мусы Джалиля, «Москва» и некоторых других.

Кроме подготовки сеялок, расчет нагрузки на зерно-

культиваторов, борон, плугов и другой техники нужно своевременно позаботиться об изготовлении маркеров, следоуказателей, бесколесных сцепок для четырех сеялок. Правильно рассчитать для двухследного боронования поводки и сцепки до вальковзева борон. (В этом случае поводок должен быть 90-95 см).

На межрайонную базу завезено большое количество сеялок СЗП-24, СУБ-48, как тяжелых, так и средних борон. Нужно отметить, что сеялки СЗП-24 можно агрегировать четыре штуки фронтально. Этот агрегат может обслуживать одновременно один-два сеяльщика. А если иметь механический загрузчик семян, можно эффективно и с меньшими затратами вести посевные работы.

Подготовка машинно-тракторного парка колхозов к севу должна быть первоочередной задачей механизаторов, ибо от образцовой подготовки машин будет зависеть успех весеннего сева, а значит и высокий урожай.

И. БАЛАКИРЕВ,
управляющий районным
отделением «Сельхозтехники».

СОБЫТИЯ ДНЯ

Новостройки — элеваторы

ВОЛГОГРАД. Принят в эксплуатацию Урюпинский элеватор емкостью 20.600 тонн зерна. На этом мощном предприятии механизированы все операции по приему и выдаче хлеба. Сушилка способна пропустить за час 32 тонны зерна.

Завершаются последние работы на строительстве Жутовского элеватора. Его емкость почти 40 тысяч тонн хлеба. К сдаче в эксплуатацию готовятся еще несколько крупных элеваторов.

Помогает город

ЛЕНИНГРАД. Вывозке удобрений около 4 тысяч автомобилей с прицепами и тракторов заняты сейчас вывозом кирпичных комбинатов на совхозные посты. Он выделил более 100 гектаров земли для строительства новых полей. Такого количества техники на ведены на ход расчет:

шофера работают внести под урожай сельскохозяйственного года.

4.200.000 тонн колхозы и совхозы торфокомпостов, на возвоза, торфяной подстилки намечают ного.

Иrrигаторы готовят урожай

ТАШКЕНТ. Потеплело в Узбекистане, в горах началось таяние снегов. По рекам, которые питают сады и хлопковые плантации, пошли первые паводки. Но в бассейне реки Каишадары, единственного источника орошения Каишадаринской области — мало снега.

Местные ирригаторы уже принимают меры против возможного маловодья — здесь началось строительство 15-ти бетонированных каналов протяженностью в 160 километров. Они заменят старые водотоки, в которых терялось до 70 процентов влаги.

Составлена схема переброски трехсот миллионов кубометров воды из реки Зеравшан в маловодные районы Каишадары.

„ВОЛШЕБНАЯ СТРАНА“ — „МУЗЫКА“

ЛЬВОВ. В расписаниях сельских школ Львовщины во втором полугодии появился, необычный урок — музыкальный час. Ведут его не учителя школ, а лекторы и артисты Львовской филармонии.

Первый такой урок состоялся в Лопатине Радеховского района. Тема его: „Волшебная страна — „Музыка“. Музыкальные часы в сельских школах проводятся по трем программам: для начальных, средних и старших классов,

Литературная Страница



На снимке: Назиб Жиганов.

СТИХИ

Светланка

Вместо шайбы — консервная банка.
Превращался в площадку наш двор.
Мы вставали всегда спозаранку,
Чтобы к вечеру кончить свой спор.
Сохранили лихую осанку:
Ведь часам к десяти утра
Приходила соседка Светланка,
Чтоб сказать: «Как дела, мастера?»
Прилипала щеками к ограде
И стояла подряд три часа.
Мы сердились: «Чего это ради
Наблюдают девчачьи глаза?»
А когда пустовала трибуна,
В игроах угасал сразу пыл,
Наш судья обнюялял угрюмо:
«Тридцать первую Витяка забил».
И усталые, сгорбив плечи,
Расходились опять по домам.
Только долго еще в этот вечер
Мы вели счет забитым голам.
Засыпая над школьной тетрадкой,
Я припомнил Светланку на миг:
Улынулась она мне украдкой,
Показав на прощанье язык.

В. ЧИРКОВ.

Здесь рождался стих...

Город на Неве...
Литейный проспект, 36, двухэтажный дом. В прошлом столетии здесь размещались редакции демократических журналов «Современник» и «Отечественные записки». Сюда собирались цвет литературного Петербурга, самые передовые писатели, поэты и журналисты тех времен. Здесь же жил (два окна

рядом с мемориальной доской на снимке) и работал великий русский поэт Николай Алексеевич Некрасов.

Теперь комнаты на втором этаже превращены в мемориальную квартиру-музей Н. А. Некрасова. Из окон комнаты, в которой жил и скончался поэт, виден фасад здания бывшего департамента уделов. В этом доме жил министр государственных имуществ. Очень символично: народный поэт и царский министр. Жили напротив друг другу. Отделяли их не только улица, а цели, которым они служили.

Эти дома, эти окна являются немыми свидетелями рождения одного из лучших произведений Н. А. Некрасова. Вот что оставила А. Я. Панаева для нас в своих воспоминаниях об этом: «Я встала рано и, подойдя к окну, заинтересовалась крестьянами, сидевшими на ступеньках лестницы парадного подъезда в доме, где жил министр государственных имуществ. Была глубокая осень, утро было

тогда рождалась не сразу. Красота человеческого подвига во имя свободы и счастья людского — вот что увлекает Жиганова постоянно. И так же, как волшебные перья Золотоволосой помогли Джику победить врагов, Назибу Гаязовичу помогли выйти победителем из многих испытаний «волшебные перья» великого русского искусства, начиная с первой учительницы музыки Н. А. Шевалиной и кончая видными представителями русской советской музыкальной культуры профессорами Г. И. Литинским, Н. Я. Мясковским, Б. Н. Лятошинским, Д. Б. Кабалевским.

Интересно привести высказывание Мусы Джалиля из его выступления по радио в мае 1941 года.

«Назиб Жиганов, соединивший в себе вдохновенный талант и высокую музыкальную культуру... и внесший в татарскую музыку новую струю, в своих операх стремится воплотить сильные характеры, глубокие психологические переживания и мысли... Народность композитор видит не в цитировании подлинных народных песен; он понимает народность как создание по-народному новой музыки».

И, действительно, в опере Жиганова «Алтынчек» слились воедино классические принципы оперно-симфонической драматургии с музыкально-поэтическим языком народа.

Есть у Жиганова опера «Тюляк». Храбрый воин Тюляк ищет красоту. Он проходит через многие испытания и горькие утраты, убеждаясь, что красоту можно найти только в борьбе за счастье народа.

У композитора своя эстетическая программа, ко-

Любителям литературы

холодное и дождливое. По всем вероятным, крестьяне желали подать какое-нибудь прошение спозаранку явились к дому.

Швейцар, выметав лестницу, прогнал их, они укрылись за

выступом подъезда и переменились с ноги на ногу, прижавшись к стене и промокая на дожде.

Я подошел к Некрасову и рассказал ему о виденной много сцене. Он подошел к окну в тот момент, когда дворники дома и городовой гнали крестьян прочь, толкая их в спину. Некрасов ежал губы и нервно покрывал усы; потом быстро отошел от окна и улегся на диван.

Часа через два он прочел мне стихотворение «У парадного подъезда».

В квартире — музее экспонируется фотокопия рукописи первого варианта стихотворения «Размышления у парадного подъезда».

Последние десять строк поэт переделал, и стих стал более звучным, бичующим.

Фото и текст
М. ЗАЙНУТДИНОВА.



Ян Винецкий.

На юбилейной вахте

В КОНЦЕ года в каждой бригаде состоялись собрания по его итогам. Во второй комплексной бригаде с отчетом выступил бригадир Т. Тямаев. Выступившие затем телятница Минлебаян Мухамметова, фуражир Гаяз Тямаев, скотник Имам Тазеев, кузнец Минлеахмет Бакиров, отметив положительное, говорили и о имеющихся недостатках, внесли ценные предложения. Помощник бригадира Х. Хамитов обратил внимание на тот факт, что дальнейшее увеличение производства молока неизбежно без решения такого важного вопроса, как механизация трудоемких процессов в животноводстве.

На собрании отмечалось, что доярки Биби-Гумерова, Сания Абзалимова, Раилия Сулайманова крепко держат свое слово. Они первыми

В редакцию пришел ответ

Группа колхозников сельхозартели "Москва" в своем письме в редакцию пишет, что в деревне Илютино был радиоузел и колхозники слушали систематически радиопередачи из Москвы, Казани и Чебоксар. В данное время радиоузел перенесен в деревню Фомкино и чувашское население колхоза "Москва" лишило возможности слушать передачи из г. Чебоксары.

Редакция попросила начальника районного узла связи т. Зардина обяснить, в чем дело. Оказалось, что радиоузел перенесен в деревню Фомкино с тем, чтобы к нему присоединить кроме Илютина еще несколько близлежащих деревень и поселков, что по техническим причинам этого нельзя было сделать в Илютино. В деревне же Илютино устанавливается трансформатор, через который можно будет вести местные радиопередачи.

Вьюжит. На улицах села не видно прохожих. Оживленно лишь у колхозной фермы. Здесь в любую погоду кипит работа. Доярки, телятницы, возчики как будто соревнуются со стихией. Еще с осени к ферме были подвезены грубые коры, заготовлено немало сенных.

Несмотря на вьюгу, ма-

приняли повышенные обязательства в честь 50-летия Советской власти. Заботливый уход за скотом, соблюдение распорядка, содержание порядка и чистоты — все это в комплексе дает значительный эффект. В эти зимние дни доярки Б. Гу-

Члены артели обратили внимание на вопросы улучшения земледелия, необходимость дальнейшего широкого применения органических и минеральных удобрений. Решено в 1967 году внести в почву 15 тысяч тонн органических



У юных кружковцев

Еще в самом начале учебного года учительница русского языка и литературы Мария Николаевна Жемкова решила определить: кто из ребят желает заниматься в литературном кружке. Таких оказалось сорок шесть.

И вот через каждые две недели члены кружка собираются вместе на занятие, которое готовится тщательно, задолго, всеми.

Тему последнего занятия — «Устное народное творчество» — ребята выбрали сами. Вступительное слово было за Марией Николаевной. Жюри вело программу. Она включала в себя игры, загадки, шарады, выступления чтецов, исполнителей народных песен, частушек.

Интересны были вопросы, которые поставили перед кружковцами руководители клуба веселых и находчивых.

Занятие на тему «Устное народное творчество» помогло ребятам восстановить изученный ранее программный материал, расширить знания, способствовало выработке у них смекалки.

А. ЕГОРОВА.
с. Гайтанкино.



Кроме основных у учительницы Вишнево-Полянской школы Таисии Петровны Собольковой (на снимке слева) есть и обязанности агитатора. В эти дни она часто приходит на молочнотоварную ферму, чтобы познакомить животноводов с последними событиями, обсудить текущие дела. Вот и сейчас молодые колхозницы В. Маланина, З. Миронова, Р. Романова с вниманием слушают беседу агитатора о предстоящих выборах.

Напряжение в работе усиливается

НАДОИ—9,3 НИЛОГРАММА

шини и тракторы, занятые ферме имеются все условия. Сейчас в борьбе за большую вышли в путь. Шоферы колхоза "Игенче" знают, что на ферме молока от группы, мы усилиями добиться лучших результатов. Организовано возложено ответственное задание и стараются корова в день дает по 8,7—9,3 килограмма молока. На этой ферме работает Дина Гатина, одна из лучших доярок колхоза.

Сейчас можно работать. Скот обеспечен водой, корами. Раньше за ведром воды ходили через все село, — говорит Дина.

Д. Гатина накопила немалый опыт по уходу за коровами. Так, после отела корова получает до 10 килограммов силоса, 30—жома, 3—концентратов, 2—измелченной гороховой соломы. Грубые коры задаются в виде влажных мешанок. Часть концентратов доярка использует для приготовления дрожжеванной массы.

А результаты хорошего ухода говорят сами за себя. Так, из 15 коров в группе Гатиной 14 уже отелились, а восемь из отелившихся уже покрыто. Для получения большого молока на молоку.

Р. ЗАКИЕВ.



Постановление ЦК КПСС "О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции" коллектив молочнотоварной фермы колхоза "Знамя Октября" встретил с большим воодушевлением. Работники фермы развернули социалистическое соревнование за достойную встречу юбилея.

На СНИМКЕ (слева направо): доярки Зоя Оренбуррова, Екатерина Охотникова и заведующая фермой Людия Тумакова.

Фото М. Каизина.

НАКАНУНЕ СЛАВНОГО ЮБИЛЕЯ

Наше оборонное общество накануне своего 40-летия. История организации общества связана с победой Великой Октябрьской социалистической революции в нашей стране. В. И. Ленин на VII Всероссийском съезде Советов говорил о грозящей опасности молодой стране Советов. По инициативе В. И. Ленина и при поддержке петроградских рабочих по всей стране началось всеобщее военное обучение населения без отрыва от производства.

Официальной датой создания оборонного общества принято считать 23 января 1927 года (ныне ДОСААФ СССР). Значение общества ДОСААФ СССР трудно переоценить. Оборонное общество оказалось большой помощью партии и правительству в деле развития и укрепления обороны страны. Многие воины Советской Армии начали свой военный путь через Осоавиахим (ДОСААФ). Здесь

мы знаем, что вся деятельность оборонного общества выстрелила, впервые садились за штурвал самолета, совершили прыжки с парашютом, впервые садились за руль мотоциклов и автомобилей, выполняя свой долг по, за- они шли в учебные походы, щите Отечества.

Претворяя в жизнь решения ХХIII съезда КПСС, впоследствии многие воспитанники ДОСААФ стали комитеты первичных организаций ДОСААФ нашего

ДОСААФу—40 лет

района добиваются улучшения своей деятельности во всех его звеньях. За последние два года первичными организациями подготовлено и обучено для нужд сельского хозяйства, промышленности и для армии 564 тракториста, 366 шоферов, 223 мотоциклиста, 122 электрика, 47 авиамоделистов.

В районе членами оборонного общества состоят более 17.700 человек.

40-летие ДОСААФ с хорошими показателями встречают первичные организации колхоза "Дружба", КРБ №1, АТХ, Тюринцевской 8-летней школы, Нижне-Нурлатской 8-летней школы, Нурлатских средних школ №1, №2 и многие другие. Немалые усилия вкладывают в деятельность оборонного общества наши общественные активисты тт. Иванкин, Рукавишников, Гизатуллин, Дмитриев, Кучеров, Кузь-

мичев, Ильдекин, руководители предприятий, директора школ как тт. Буров, Лапкин, Беляев, председатели колхозов тт. Хафизов, Щербаков, Ильин.

Многие активисты награждены значками "За активную работу ДОСААФ СССР" и грамотами ЦК ДОСААФ и РК ДОСААФ.

Отмечая 40-летие оборонного общества, организации ДОСААФ должны всемерно активизировать свою деятельность по выполнению решений партии и правительства, добиваться дальнейшего усиления военно-патриотического воспитания трудающихся и особенно среди призывающей молодежи, развития военно-прикладных видов спорта, широко пропагандировать военно-технические знания и внести достойный вклад в укрепление могущества нашей Родины.

Д. ВАСИЛЬЕВ,
председатель Октябрьского
РК ДОСААФ.

Здесь русский

По заказу Асуана

Каир. В порт Александрию прибыл советский теплоход, доставивший рабочее колесо для очередной, третьей, турбины Асуанской ГЭС. Этот огромный механизм весом в 132 тонны был изготовлен по специальному заказу на Ленинградском металлическом заводе. Подобно двум первым турбинным колесам, уже доставленным на Асуанскую стройку, механизм проделает на специальной барже тысячекилометровый путь сначала по морю, а затем по реке Нил, перед тем, как занять свое место в сердце новой гидростанции.

В соответствии с планом строительства высотной плотины в этом году будут сданы в эксплуатацию первые три агрегата Асуанской ГЭС. (ТАСС).

Спасибо

Недавно супруги Галиуллины получили письмо от командира воинской части, в которой служит их сын Рамиль.

"Командование благодарит вас за сына. Он, примерный солдат, отличник боевой и политической подготовки, хороший дисциплинированный товарищ,— пишет, командир.— Рамиль получил немало благодарностей за хорошую службу".

Честной и добросовестной службой, Рамиля гордятся не только его родители, но и все односельчане.

К. КИЯМОВ.
с. Кульбаево-Мараса.

Звенят коньки на Черемшане

Фото-репортаж

Селькора

Г. Германова.



Черемшан едва успел подернуться льдом, а стайка неугомонных мальчишек тут как тут. Разве утерпишь, когда давно наточены коньки, приготовлены клюшки. Звенят река, трещит лед под ногами, а они гоняют шайбу. (На то они и мальчишки!)

По первому же льду состоялась традиционная встреча юных любителей хоккея из села Чулпаново и поселка Заречный. Закончилась она победой чулпановцев.

Ледяные баталии на Черемшане можно на-

блюдать каждый день. Сами ребята утверждают, что нет на свете мальчишек счастливее тех, что живут на реке. Спорить не будем. Кто знал коньки и лед — непременно будет на их стороне."

Но путь в хоккей, и в большой, и в малый для каждого одинаков. Начинается он так (снимок первый) и не без помощи старших.

...Идет январь — середина зимы. У чулпановских и зареченских мальчишек впереди еще много звонких встреч на льду.



Рекордный военный бюджет

Президент Джонсон объявил, что бюджет Министерства обороны США в новом финансовом году, начинающемуся 1 июля, составит 73 миллиарда долларов. Это на 5 миллиардов долларов больше, чем в нынешнем финансовом году. (ТАСС).



2 коп
Цена

НАШ АДРЕС и ТЕЛЕФОНЫ:

г. Нурлат,
ул. Октябрьская, дом № 2.
Редактор 1-37
Зам. редактора 1-118
Бухгалтерия 2-39

Зам. редактора по русск.
языку и с/х отрасли 2-37
Зам. редактора по
Чувашск. языку
и отдел писем 2-33



Зверским бомбардировкам подвергают американские агрессоры столицу Демократической Республики Вьетнам — Ханой, мирные города и села республики. Самолеты Соединенных Штатов сбрасывают свой смертоносный груз отнюдь не на военные объекты из стали и железобетона, а на школы, жилые дома, детские учреждения, больницы.

На снимке: разрушенное американскими бомбами здание, расположенное в густонаселенном районе Ханоя.

Редактор
М. Ф. ЗАЙНУДИНОВ.

Зам. редактора по дубляжу
Г. А. СМИРОВА.

Коллектив учителей Нижнечелнинской 8-летней школы с глубоким прискорбием извещает о преждевременной кончине учителя ПЕТРОВА ПРОКОПИЯ ПАВЛОВИЧА и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Октябрьская районная типография управления по печати при Совете Министров ГАССР. Тираж 3. 717